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Balance de energía



Balance de energía

 {vel. de acumulación de energía} = 

{velocidad de entrada de energía}

-{velocidad de salida de energía}

 No existe generación.

 [energía]/[tiempo]: J/h

 Un único balance por volumen de 

control.



Balance de energía

 {vel. de acum.}
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Energía mecánica y térmica

B. E. Mecánica

•Bernoulli

B. E. Térmica W, Q

W, Q

Balance de energía total



Balance de energía
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Estado de referencia
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Análisis dinámico cualitativo

 Estado estacionario:

 dT/dt = 0

 Disminuye F0:

 Aumenta T(+).
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Análisis dinámico cualitativo

 Estado estacionario:

 dT/dt = 0

 Aumenta 𝑥, dado 𝐹0 = 𝑘𝑥:

 Disminuye T(-).

( )0 0 0 0

dT
V Cp F Cp T T Q Wa

dt
 = − + + = 0

< 0 > 0

< 0



Análisis dinámico cualitativo

 Estado estacionario:

 dT/dt = 0

 Disminuye F, dado 
𝑑𝑉

𝑑𝑡
= 𝐹0 − 𝐹:

 No cambia T(0).
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Calor de reacción en un sistema con 

parámetros concentrados



Solución ideal

 {vel. de acum.}
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Calor de reacción

 {vel. de acum.}

 {vel. de entrada}

 {vel. de salida}
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Derivada de un producto
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Calor de reacción
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Calor de reacción
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Calor de reacción
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Balance de energía en un sistema 

con parámetros distribuidos



Balance de energía

 {vel. de acum.}

 {vel. de entrada}

 {vel. de salida}
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Variación de la propiedad intensiva
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Balance de cantidad de movimiento



Balance de cantidad de movimiento

 {vel. de acumulación de c. m.} =

 {velocidad de entrada de c. m.}

 +{fuerzas}

 -{velocidad de salida de c. m.}

 Las fuerzas generan c. m.

 [fuerza]: Newton

 Un único balance vectorial por 

volumen de control.

  
 



Un bloque

 {vel. de acum.}

 {vel. de entrada}

 {vel. de gener.}

 {vel. de salida}
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Una tubería

 {vel. de acum.}

 {vel. de entrada}

 {vel. de gener.}

 {vel. de salida}
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Una cohete

 {vel. de acum.}
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 {vel. de gener.}

 {vel. de salida}
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Variación de la propiedad intensiva
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